

# 傳真天地

传递真相 传递美好未来

2021年11月4日 第15期 手机版4

## 中共正加速回到毛泽东的“一言堂”时代



### 四大卫视被要求整改

10月29日，中宣部、广电总局约谈上海、江苏、浙江、湖南电视台，批评收视率最高的四大卫视频道存在过度娱乐化，要求必须整改追星炒星的问题，坚持“政治家办台”。引发网民热议，“看电视也要上政治课？”

大陆作家、时评人李希（化名）表示，“这四家电视台在市场化方面做出了一些尝试，赢得一些观众，就刺激了中宣部、广电总局老爷们的神经。”

早在1957年，中共就要求媒体人用政治挂帅做新闻，用新闻宣传为党服务。近三个月来官方又持续加大力度整治娱乐圈与“饭圈文化”，将文娱领域纳入意识形态严管。

大陆独立媒体评论人吴特指出，“中共领导层认为娱乐节目占据了人们太多的注意力，不利于政治洗脑的加深和推进，因此要打击，把大多数电视节目都变成赤化洗脑的节目。”

不过吴特认为，强行在电视节目中灌输中共意识形态，会引发更多人的逆反心理。“只会让年轻观众越来越远离电视，这是很蠢的。”

随着中共政权内外统治危机的加深，“人们会越来越感受到经济凋敝、生活艰难，喉舌媒体再怎么天花乱坠地唱赞歌也骗不了人的。”吴特说。

“虚假的说教实在不会引起人们的兴趣，只会让稍有头脑的人感到厌倦和做呕。”李希说。

### 令大中小学教材融入党的领导

国家教材委员会近日印发《“党的领导”相关内容进大中小学课程教材指南》，规定要把“党的领导”全面融入教材，以党的意识形态管控学生。

此前，“党的领导”的说法曾多次对大学提出。多所大学修改了学校章程，复旦大学原章程中的“思想自由”一词被删掉，曾引发一些学生的批评，但批评声很快被官方封杀。

这次中共把“党的领导”内容延伸到中小学。现在包括幼儿园在内的学生都必须学习中共党史；中小学的思想政治、语文、历史等教材必须融入政治立场、政治方向、政治标准的内容；中小学图书馆要清理“违背党的路线方针政策”的书籍。

日本人类学教授杨海英表示，洗脑工程只能让一代又一代学生变成没有思考能力的人。

中共对教师也加强了管制。教育部长怀进鹏称，正在加快修订《教师法》，其中第一条是“加强党对教师工作的领导，确保教师队伍建设政治方向正确”。

有网民在推特留言：“教师群体将进一步堕落，花朵将进一步被摧残。”

## 輿情

## 李云迪转移了什么舆论视线？



黄明志和陈芳语合唱的《玻璃心》把中共敏感的话题点了个遍。歌曲第一天刚上架，第二天就被中共封禁了。

每当社会上发生给党抹黑的恶性事件，大陆网络就会被铺天盖地的一条黄色丑闻所占据。近日，钢琴王子李云迪嫖娼被捕，显然是中共又需要找人替它转移视线了。

引发舆论海啸的莆田欧金中事件、沈阳几乎毁了一条街的燃气大爆炸及多地连环爆……对当局来说都是巨大的舆论压力。

尤其马来西亚华人黄明志和陈芳语的新歌《玻璃心》，发布刚一周就获得1270万观看量……

《玻璃心》把中共的敏感话题全都点了一遍。尽管中共第一时间就封杀了这首歌及黄、陈的微博账号，但仍有大量大陆人翻墙出来留言，表达对黄明志站着挣大钱的钦佩和支持。

大批台湾朋友呼吁台湾明星和台商都向黄明志看齐，把拒绝向中共下跪做成广受欢迎的产业。

此外，中共试图利用对文艺圈的整肃来重塑“共产主义红色道德观”，这并非中国传统道德，而是马列主义电筒，专照别人不照自己。特权阶层包养上百个情妇都没事，而普通小民嫖娼就要锒铛入狱。